

opusdei.org

一起經歷

來自香港的多米尼克面對新型
冠狀病毒的47天

2020年5月25日

「李先生，測試結果出來了；你很可能確診新型冠狀病毒，我們正等待著重複測試的結果，以作肯定。」我很震驚，整個身體彷彿被雷電擊中一樣，僵硬地站在負壓隔離室。為了打破這漫長又尷尬的沉默，我勉強提出了一個問題：「我的存活率是多少？」醫生急忙地用不安的聲音回答：「現在不要考慮這個問題，你應

該專注於如何戰勝病毒...」就是這樣，我在加拿大度假兩週後，於2020年3月被正式確診新型冠狀病毒。我本以為只停留幾小時的房間，那只有白色和無情的醫療設備，像停屍間一樣冰凍，窗戶密不透風的房間，成為我接下來47天的居所。

我很害怕，非常害怕。我有生以來第一次想到自己可能會死去。我們（我和妻子）剛在加拿大買了第一棟房子。它有一個帶涼棚的漂亮後院。我想像有一天我們會有孩子，我會一邊和他們在後院玩耍，而妻子一邊準備燒烤。要是我這樣離開的話，那將是我一生中唯一沒有經歷過的遺憾事情。作為基督徒，我們從小就相信死亡只不過是通往與造物主分享永生福樂的大門，我們應該帶著喜樂和希望來迎接它。但別開玩笑了！在那一刻，我只想到的，是我不想死；我不想失去妻子。我的心變得沉重及充滿了恐懼，血液急速地湧到身體的每一條血管。我把情況告訴了靈修導師。

他說理解我的感受並祝我平安。直到那時，我才想起耶穌一直在我身邊，與我一起在旅途中邁出每一小步。知道祂和我在一起經歷這事使我感到一點安慰。

我的妻子也感染了病毒，她被分配到我對面的隔離室，起初我們不可以互相聯繫。於午夜時分，我注意到對面房門的窗戶有一絲光照出來。我叫妻子站在門邊，我看到一個模糊的人形輪廓，我想那是我的妻子。她開始哭泣並問我：「我們會死嗎？我不想失去你，我想再次見到家人；這都是我的錯，我不應該建議這旅行。」當我聽到妻子的這些話時，我感到喉嚨上有一塊沉重的巨石，而我的眼睛被淚水淹得模糊起來。我告訴自己要堅強，我回答她：「不要傻，這不是你的錯。這些事可以發生在任何人身上。我向你保證，因為我們還年輕，我們會好起來的，我們很快會再次看到你家人和互相見面。」儘管同樣地害怕和不知所措，我說這些話安慰妻

子，因為我無法忍受看到她那樣脆弱。

幸運的是，第二天我們被安排到同一個房間，這對我們即將到來的戰鬥起了巨大的變化。幾乎每天，我們都需要進行檢查：鼻咽拭子採樣，方法是將一根細長的棉籤通過您的鼻孔，直到喉嚨；X光；靜脈穿刺；除此之外，就是藥物的副作用，如噁心，頭痛和腹瀉。言而，在我妻子的支持下，整個過程變得更容易忍受，像訓道篇中說道：「兩人勝過一人……」（訓4：9-10）。這次經歷以某種方式讓我實踐了婚姻誓言，就是「無論是順境或逆境，疾病或健康」都一起渡過。我學會了更加感激和珍惜妻子，以及我們的婚姻。有人陪伴你渡過難關總是很好，然而，我的妻子比我快出院，我只得獨自為戰鬥的後半段奮鬥。

你必須獲得兩個連續陰性的測試結果，且它們相隔24小時，才可出院。

我妻子在復活節的星期天出院了。當時我以為很快會仿效她，醫生也告訴我再待多幾天便應該可出院，但我最終在那個冰冷的房間內獨自呆多了三個星期。事實上，我獨自一人隔離幾個星期沒什麼問題，但真正使我筋疲力盡的是那種不確定性。每天早上期待的測試結果卻一再令我失望。我原本以為是數天卻拖到數週。在那冰冷的房間裡，我變得痛苦和沮喪，每天吃著三頓同樣難吃的飯菜。週末是最糟糕的，因為我看到人們在外面享受美麗的陽光與春日，慢跑或騎自行車，而我卻被關在房間內。我渴望呼吸新鮮空氣，與他人聯繫，以及四處漫步的自由。我很想嚐嚐有口感和味道的東西，甚至列出出院後想吃的東西！妻子告訴我她獨自打理家庭的困難。我感到內疚並希望作出幫助。我向天主禱告，助我盡快擺脫困境，並思考為什麼我需要經歷這種毫無意義的事情。然而，天主默不作聲。

無論我多麼努力地保持樂觀，偶然也會感到非常沮喪和失落。我在腦海裡尖叫。出於絕望，我開始練習祈禱默想。我把所有的焦慮和煩惱都傳達給耶穌，而不要求結果。在祈禱中，我感到溫暖及基督的臨在，我腦海中浮現出一句古老的經文：「有我的恩寵為你夠了」（格後12：9）。我感到耶穌想叫我放心，因為祂掌握了一切。我了解到，身為基督徒並不意味著你可以擺脫不幸或沒有痛苦，你仍然會充分體驗它們，但是你不必獨自經歷它們。基督忍受了你所經歷的一切痛苦，並願意再次和你一起走，只因為你是祂心愛的孩子。基督的臨在給了我燃料去忍受更長的路程。

第47天，在5月的一個星期天，我終於得到了兩次的陰性結果，並出院了。我走出醫院的那一刻，發現世界看起來是如此逼真。我感到陽光在皮膚上的溫暖。我注意到春天的鳥兒在鳴叫，以及公園裡的灑水器。再次獲得自由實在太好了。我用很長的時間

擁抱妻子，並珍惜每一秒。我承諾要更加珍惜她，及被上主祝福的這段婚姻。我們吃了一頓美味的牛排餐，然後去了逛街。街道上擠湧的人群和喧鬧的交通使我感到很震動。這與我在那房間裏，和耶穌在一起時的寧靜與平安，形成了鮮明的對比。我意識到它是多麼的重要，就像聖施禮華於《道路》(281號)中描述：「靜默是內修生活的守門人。」現在我出院了，但有時候，確實會想念那個冰冷房間的寧靜和簡約。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/yi-qi-jing-li-2/> (2025年4月4日)